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Ubungsblatt 1

Aufgabe 1 Geben Sie einen geeigneten reguldren Ausdruck fiir die ganzen
Zahlen an. Achten Sie darauf, fithrende Nullen und —0 auszuschlieflen.

Aufgabe 2 Sei X ein endliches Alphabet. Zu r € & und m,n € N mit
m < n soll r{m,n} fiir mindestens m und hochstens n Wiederholungen von
r stehen.

(a) Definieren Sie [r{m,n}] formal.
(b) Zeigen Sie, dass sich 7{m, n} als abkiirzende Schreibweise auffassen lisst.

Aufgabe 3 Sei ¥ ein endliches, nicht leeres Alphabet. In der Vorlesung wird
die Schreibweise [a — b] fiir a,b € X verwendet, was , alle Symbole von a bis
b“ bedeutet.

(a) Definieren Sie [[a — b]] formal. Welche Eigenschaft benotigen Sie fiir 37

(b) Zeigen Sie auBerdem, dass auch [a — b] sich als abkiirzende Schreibweise
auffassen ldsst. Was sollte hier fiir @ und b gelten?



